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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

personnel
Question écrite n° 12423

Texte de la question

M. Jean-Jacques Candelier interroge M. le ministre de l'éducation nationale sur la répartition, entre
l'enseignement primaire et l'enseignement secondaire, des créations de postes prévues sur 5 ans.

Texte de la réponse

Le projet de loi d'orientation et de programmation pour la refondation de l'école de la République sanctuarise
pour cinq ans les moyens nouveaux pour bâtir l'école de demain. Après des années de réduction des emplois, la
refondation de l'école consiste d'abord à réinvestir dans les moyens humains qui sont mis à son service. Il est
ainsi programmé la création de 60 000 emplois dans l'enseignement sur la durée de la législature. Sur ce total,
54 000 emplois seront créés au ministère de l'éducation nationale, 5 000 au ministère de l'enseignement
supérieur et 1 000 au ministère de l'agriculture. Pour le ministère de l'éducation nationale, un premier
investissement est nécessaire pour mener à bien la refondation de l'école, au travers de la formation initiale des
enseignants. 26 000 postes seront donc consacrés au rétablissement d'une véritable formation initiale pour nos
enseignants. Ces postes correspondent aux emplois d'enseignants stagiaires qui seront formés dans les écoles
supérieures du professorat et e l'éducation (ESPE) et qui effectueront un temps d'enseignement dans les écoles
et les établissements scolaires. A ces emplois s'ajoute la création de 1 000 postes enseignants chargés
d'assurer la formation initiale et continue des enseignants dans les ESPE en complément des moyens qui seront
dégagés dans les universités. Par ailleurs, 21 000 postes d'enseignants titulaires seront créés pendant le
quinquennat, en plus des postes nécessaires à la réforme de la formation initiale. Ces nouveaux moyens
constituent un élément essentiel de la priorité donnée au premier degré puisque les deux tiers de ces emplois
nouveaux seront destinés aux écoles. Dans le premier degré, ces moyens permettront un développement de
l'accueil des enfants de moins de trois ans, en particulier dans les zones d'éducation prioritaire ou dans les
territoires ruraux isolés les moins bien pourvus, ainsi que dans les départements et régions d'outre-mer. Cela
nécessite un total de 3 000 postes sur la totalité du quinquennat. De plus, il est prévu une évolution des
pratiques pédagogiques, via notamment le dispositif « plus de maîtres que de classes ». 7 000 postes nouveaux
permettront, dans les secteurs les plus fragiles, de renforcer l'encadrement et ainsi d'accompagner des
organisations pédagogiques innovantes, au service d'une amélioration significative des résultats scolaires.
Enfin, les évolutions démographiques attendues nécessitent de mobiliser 4 000 postes supplémentaires dans le
premier degré, qui serviront également à procéder à des rééquilibrages territoriaux et à améliorer le
remplacement dans les zones ayant le plus souffert des suppressions d'emplois décidées ces 5 dernières
années. Au total, 14 000 postes d'enseignants titulaires seront donc créés dans le premier degré. Dans le
second degré, les moyens nouveaux seront en priorité consacrés à la mise en place dans les collèges en
difficulté et les lycées professionnels, de dispositifs pédagogiques adaptés à l'hétérogénéité des publics et de
parcours favorisant la réussite de tous les élèves. L'objectif est notamment de lutter contre le phénomène du
décrochage des élèves du second degré. Cela nécessite la création de 4 000 postes. Comme dans le premier
degré, des moyens sont également prévus pour tenir compte des évolutions démographiques et procéder à un
rééquilibrage de la répartition de moyens humains dans les collèges et lycées : 3 000 postes sont ainsi mobilisés
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d'ici 2017. Au total, 7 000 postes d'enseignants titulaires seront donc créés dans le second degré. A ces 21 000
postes d'enseignants titulaires s'ajoutent les moyens d'enseignement dégagés par les postes créés au titre de la
formation initiale. En effet, les 26 000 stagiaires effectueront un demi-service d'enseignant, ce qui représente un
apport de 13 000 moyens nouveaux devant élèves. D'ici la fin du quinquennat ce sont plus de 150 000
recrutements qui auront été réalisés par la voie des concours externes d'enseignants publics et privés. A partir
de la rentrée 2014, tous les étudiants recrutés par cette voie bénéficieront d'une formation initiale au métier
d'enseignant. Ce chiffre constitue une prévision fondée sur l'estimation des départs en retraite sur la période. Le
chiffre exact des ouvertures de postes prévues chaque année sera fixé en tenant compte de l'actualisation des
départs en retraite constatés. Des moyens sont par ailleurs prévus pour répondre aux besoins du système
éducatif : l'accueil des élèves en situation de handicap, de même que les moyens humains dédiés à la
prévention et la sécurité, l'accompagnement des élèves, le suivi médical et social et l'amélioration du pilotage
des établissements et des services académiques seront fortement soutenus, avec la création de 6 000 emplois
supplémentaires. Les lois de finances votées chaque année définiront précisément la programmation annuelle
de ces emplois supplémentaires.

Données clés

Auteur : M. Jean-Jacques Candelier
Circonscription : Nord (16e circonscription) - Gauche démocrate et républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 12423
Rubrique : Enseignement
Ministère interrogé : Éducation nationale
Ministère attributaire : Éducation nationale

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 71004 décembre 2012
Réponse publiée au JO le : , page 449723 avril 2013

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QE12423
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA267492
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_48.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_17.pdf

